

矿业要为经济回升提供更坚实保障

中共中央政治局7月28日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。会议强调“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，巩固经济回升向好趋势，着力稳就业稳物价，保持经济运行在合理区间，力争实现最好结果”。同时指出，“要强化粮食安全保障，提升能源资源供应保障能力，加大力度规划建设新能源供给消纳体系”。

根据国家统计局的分析，上半年受国际国内超预期因素的影响，工业生产月度同比增速4月份出现了下降，但是随着统筹疫情防控和经济社会发展成效的显现，稳定工业经济运行的措施发力，5月份以来工业生产连续回升。从上半年来看，规模以上工业增加值同比增长3.4%，从二季度来看，工业生产止住了下滑势头，实现由降转升。二季度，规模以上工业增加值同比增长0.7%，其中4月份下降2.9%，5月份增长0.7%，6月份进一步加快到了3.9%，企稳回升的态势比较明显。其中，采矿业保持了较快增长。能源保供稳价持续推进，相关行业持续较快增长，带动了采矿业增加值的增长。二季度，采矿业增加值同比增长8.4%，其中煤炭开采和洗选业增速超过两位数，均明显快于全部规模以上工业增长。

经济保持恢复发展，离不开矿业行业持续稳定的支撑，更离不开矿产资源的有力保障。

自然资源部近日在《对十三届全国人大

五次会议第7783号建议的答复》中表示，下一步，自然资源部将会同国家发展改革委继续指导资源型地区做好矿产资源勘查工作。国家发展改革委将同有关部门推动国有经济布局优化和结构调整，培育矿业领域优质国有企业，增强国有矿业企业资源勘查利用能力。

7月25日召开的自然资源部党组会议，专题听取中国地质调查局党组上半年工作汇报。会议要求，中国地质调查局党组要加强基础地质调查和矿产资源勘查，实施新一轮找矿突破战略行动，提高矿产资源开发保护水平，服务支撑国家能源资源安全战略。要加强地质科技创新和科研人才队伍建设，进一步加强基础地质理论研究，充分应用新技术新手段。

企业层面，7月25日，中国矿产资源集团有限公司成立。组建中国矿产资源集团有限公司，是党中央、国务院着眼于用好国内国际两个市场、两种资源，增强我国重要矿产资源供应保障能力的重大举措，对于保障产业链供应链安全，促进高质量发展具有重要意义。

种种迹象表明，矿业行业仍将发挥十分重要的基础性作用，同时也将根据形势的变化和要求进行内部整合、结构调整等一系列的改革，在保障能源资源安全的同时，实现自身高质量发展。

摘自《中国矿业报》